
 1 

Protokół Nr XX/08 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 16 czerwca 2008 r. 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1300 
do godz. 1730. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski.  
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady powitał zaproszonych na sesję gości: Panią 
Teresę Pokorską i Panią Bogusławę Dembek,  p. o. Komendanta Komisariatu Policji 
Bydgoszcz-WyŜyny Pana Podinspektora Sławomira Grzegorczyka, Naczelnika Wydziału 
Dróg Wojewódzkich Pana Romana Stanisławskiego, członka zarządu AJG-2 Pana Jerzego 
Adamczyka oraz Komendanta Gminnego Ochrony PrzeciwpoŜarowej Pana Krzysztofa 
Papierskiego.  
Przewodniczący Rady i Wójt Gminy w imieniu obecnych podziękowali za długoletnią pracę 
w Szkole Podstawowej w Brzozie, odchodzącym na emeryturę nauczycielom, Pani Teresie 
Pokorskiej i Pani Bogusławie Dembek. Podziękowania dotychczasowym pracownikom 
złoŜyła równieŜ Pani Barbara Kępczyńska – Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Powstańców 
Wielkopolskich w Brzozie.   
Następnie Przewodniczący Rady i Wójt Gminy w imieniu zebranych złoŜyli Ŝyczenia 
imieninowe majowym i czerwcowym solenizantom: Pani Władysławie Papis, Panu 
Sławomirowi Facowi, Panu Waldemarowi Michniewiczowi, Panu Janowi Sojce i Panu 
Piotrowi Łęgowskiemu, a takŜe Wójt w imieniu zebranych Panu Janowi Jędrusikowi 
Przewodniczącemu Rady Gminy.  
Przewodniczący Rady pogratulował takŜe trenerom i młodym sportowcom z terenu Gminy 
sukcesów odnoszonych na arenach sportowych. Razem z Wójtem wręczył upominki i 
pogratulował Panu Kazimierzowi Oskwarkowi, przedstawicielowi UKS „Sokół” z Brzozy, 
sukcesów, które jego podopieczni osiągnęli w trakcie XIII Igrzysk Olimpijskich Sportowców 
Wiejskich „Pekin 2008” w Jabłonowie Pomorskim. Pan Kazimierz Oskwarek przedstawił 
zawodników z klubu łuczniczego uczestniczących w tej imprezie i ich sukcesy: Anna 
Pakulska – 2 złote medale, Magdalena Szymańska – 4 miejsce, Natalia Jędrzejczak – 2 
brązowe medale, Olga Kokocińska i Anna Ładzińska oraz Radosław Kalinowski, Tomasz 
Jaworski, Jakub Stanisławski – 2 złote medale, Łukasz Kosiak – 2 brązowe medale, Krystian 
Plata i Kazimierz Oskwarek (w zastępstwie kontuzjowanego zawodnika). W łącznej 
klasyfikacji medalowej zawodnicy z Gminy Nowa Wieś Wielka zajęli wysokie 3 miejsce. Pan 
Kazimierz Oskwarek zaprezentował równieŜ puchar, który Gmina otrzymała za osiągnięte 
sukcesy. 
Następnie Przewodniczący Rady i Wójt Gminy pogratulowali druŜynie dziewcząt z 
Gimnazjum w Brzozie oraz ich trenerowi Panu Jarosławowi śyro zajęcia III miejsca w 
Mistrzostwach Piłki NoŜnej Województwa Kujawsko-Pomorskiego, oraz wręczyli upominki 
dla zawodniczek. Pan Jarosław śyro poinformował zebranych, Ŝe kapitan druŜyny Ŝeńskiej – 
Natalia Makowska – zakwalifikowała się do reprezentacji Polski i zagrała juŜ w dwóch 
meczach.  
Wójt Gminy pogratulował równieŜ Panu Maciejowi Ślesińskiemu – Prezesowi Klubu 
Sportowego „Brzoza”, którego druŜyna piłki noŜnej awansowała do A Klasy rozgrywek 
seniorów. 
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Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan 
Jędrusik, witając wszystkich przybyłych na sesję. W obradach, na 15 radnych, do pkt. 5 
uczestniczyło 14 – nieobecna radna Pani Agnieszka Karolak, od pkt. 6 do pkt. 19 
uczestniczyło 15 radnych, a od pkt. 20 uczestniczyło 13 radnych – po uzgodnieniu 
z Przewodniczącym Rady obrady opuścili radni Pani Agnieszka Karolak i Pan Roman 
Zarecki, co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do 
podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny 
– Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, 
kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek 
organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. W sesji uczestniczył równieŜ Pan Podinspektor 
Sławomir Grzegorczyk – p. o. Komendanta Komisariatu Policji Bydgoszcz-WyŜyny, Pan 
Jerzy Adamczyk – członek zarządu AJG-2, Pan Roman Stanisławski – Naczelnik Wydziału 
Dróg Wojewódzkich oraz Pan Krzysztof Papierski – Komendant Gminny Ochrony 
PrzeciwpoŜarowej.  
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełnił radny Pan Kazimierz Oskwarek. Radny wyraził zgodę na jej 
pełnienie. Przewodniczący Rady poprosił o prowadzenie głosowań Wiceprzewodniczącego 
Rady Gminy Pana Sławomira Faca. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada 
Gminy 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” wybrała radnego Pana 
Kazimierza Oskwarka na sekretarza obrad.  
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje.  
W imieniu Wójta – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i 
Ochrony Środowiska – Pan Ryszard Ładziński wniósł o wprowadzenie do porządku obrad 
projektu uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny części 
nieruchomości w Brzozie. Wyjaśnił, Ŝe projekt uchwały dotyczy nieruchomości w Brzozie, 
będącej własnością Parafii Rzymsko-Katolickiej, na której odnowiony zostanie Pomnik 
Powstańców Wielkopolskich.  
Wobec braku innych propozycji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o 
wprowadzenie do porządku obrad wymienionego projektu uchwały jako pkt. 19. Obecnych 
podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek. 
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad wraz z 
dodanym projektem uchwały jako pkt. 19 i odpowiednim przesunięciem kolejnych punktów. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie zaakceptowała 
porządek obrad sesji w treści jak poniŜej. 
 
Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
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3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 kwietnia 2008 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Informacja o stanie bezpieczeństwa w Gminie Nowa Wieś Wielka. 
7. Informacja o realizacji wieloletnich programów: 

a) raport z wykonania zadań Programu Ochrony Środowiska na lata 2004-2007 dla 
Gminy Nowa Wieś Wielka oraz Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno-
weterynaryjnego Gminy Nowa Wieś Wielka, 

b) wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nowa Wieś 
Wielka na lata 2007-2011. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka na rok 2008. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w roku 2008 poŜyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania 
inwestycyjnego pn. „Remont kanalizacji sanitarnej-przepompowni ścieków w Nowej Wsi 
Wielkiej przy ul. Bydgoskiej”. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w roku 2008 poŜyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania 
inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi 
Wielkiej”. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w roku 2008 poŜyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu  na finansowanie 
zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej Prądocin-Brzoza”. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla policji 
(dofinansowanie zakupu samochodu). 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla policji 
(dofinansowanie patroli). 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia opinii o lokalizacji ośrodka gier (punktu gier na 
automatach o niskich wygranych) w Dziemionnie przy ul. Malinowej 15. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę i zasad 
zwrotu wydatków osobom do tego uprawnionym. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt oraz dalszego 
postępowania z nimi. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo I”. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych 
prowadzonych przez Gminę Nowa  Wieś Wielka. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny 
części nieruchomości w Brzozie. 

20. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
21. Wolne wnioski. 
22. Sprawy róŜne. 
23. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 kwietnia 2008 r. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych czy wnoszą uwagi do protokołu, a wobec ich braku 
poprosił o zabranie głosu radnego Pana Waldemara Michniewicza, który był sekretarzem 
obrad na sesji w dniu 29 kwietnia 2008 r. Radny poinformował, Ŝe z protokołem się zapoznał, 
nie wnosi do niego uwag i prosi o jego przyjęcie. Przewodniczący Rady poprosił o 
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przeprowadzenie głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 29 kwietnia 2008 r. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr XIX/08 z sesji z dnia 29 
kwietnia 2008 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania 10 uchwał 
podjętych przez Radę Gminy na sesji w dniu 29 kwietnia 2008 r. 
Wszystkie uchwały przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Wojewody Kujawsko-
Pomorskiego, wywieszono na tablicach ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a takŜe umieszczono na 
stronie Biuletynu Informacji Publicznej. Ponadto uchwały zostały przekazane do realizacji 
właściwym referatom w urzędzie oraz gminnym jednostkom organizacyjnym. 
Poinformował równieŜ, Ŝe w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego 
Nr 76, poz. 1261 z dnia 27.05.2008 r. opublikowano uchwałę Nr XIX/180/08 z dnia 29 
kwietnia 2008 r. zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Zespołu 
Obsługi Oświaty w Nowej Wsi Wielkiej. 
Natomiast w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego Nr 65 z dnia 25 
kwietnia 2008 r. opublikowano: 
- pod pozycją 1085 – Uchwałę Nr XVIII/161/08 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 25 
marca 2008 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej 
- pod pozycją 1086 – Uchwałę Nr XVIII/162/08 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 25 
marca 2008 r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniŜek tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w 
placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka 
- pod pozycją 1087 – Uchwałę Nr XVIII/164/08 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 25 
marca 2008 r. zmieniająca uchwałę w sprawie rodzajów wyróŜnień i wysokości nagród dla 
zawodników zrzeszonych w klubach sportowych działających na terenie Gminy Nowa Wieś 
Wielka za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie 
międzynarodowym lub krajowym oraz w sprawie rodzajów wyróŜnień i wysokości nagród 
dla trenerów zasłuŜonych w osiąganiu przez zawodników zrzeszonych w klubach sportowych 
działających na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka wysokich wyników sportowych we 
współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym oraz szczegółowych zasad i trybu ich 
przyznawania, 
- pod pozycją 1088 – Uchwałę Nr XVIII/165/08 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 25 
marca 2008 r. w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 
nieruchomości za usługi wykonywane przez przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na 
prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości lub w zakresie opróŜniania zbiorników bezodpływowych i transportu 
nieczystości ciekłych, 
- pod pozycją 1089 – Uchwałę Nr XVIII/167/08 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 25 
marca 2008 r. w sprawie Regulaminu gospodarowania środkami Gminnego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, 
- pod pozycją 1090 – Uchwałę Nr XVIII/168/08 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 25 
marca 2008 r. w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału 
nieruchomości, 
- pod pozycją 1091 – Uchwałę Nr XVIII/169/08 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 25 
marca 2008 r. w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu budowy 
urządzeń infrastruktury technicznej. 
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<Sprawozdanie z wykonania uchwał stanowi załącznik do protokołu>. 
Wójt Gminy w dalszej części poinformował, Ŝe w okresie między sesjami, od 29 kwietnia do 
16 czerwca 2008 r. wydał łącznie 29 zarządzeń, z tego jako organ gminy – 22, a jako 
kierownik urzędu – 7.  
Zarządzenia jako organu Gminy dotyczyły:  
– gospodarki gruntami:  
1) dwa odnośnie nieskorzystania z prawa pierwokupu przy sprzedaŜy nieruchomości, na 
których nie przewiduje się realizacji celów publicznych – z dnia 30 kwietnia br. dla 
nieruchomości połoŜonej w Dziemionnie oraz z dnia 6 czerwca br. dla połoŜnej w Nowym 
Smolnie; 
2) z dnia 13 maja br. – ogłoszenia i przeprowadzenia ustnego przetargu nieograniczonego na 
sprzedaŜ nieruchomości połoŜonych w Kolankowie i w Olimpinie – przetarg zostanie 
przeprowadzony w dniu 18 czerwca br.  
– przeprowadzenia etapu gminnego konkursu „Najpiękniejszy ogród w Powiecie 
Bydgoskim”; konkurs zostanie rozstrzygnięty do dnia 30 czerwca br., spośród zgłoszonych 
sześciu ogrodów komisja wytypuje gminny ogród do udziału w konkursie powiatowym; 
– dwa związane z ogłoszeniem otwartego konkursu ofert: z dnia 30 kwietnia br. – na  
wykonanie zadań publicznych w 2008 r. przez organizacje prowadzące działalność poŜytku w 
zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego; w oparciu o złoŜone oferty na wykonanie zadań 
publicznych w zakresie wspierania kultury, ochrony dóbr kultury i tradycji, edukacyjnej 
opieki wychowawczej, promocji i ochrony zdrowia oraz sportu kwalifikowanego, po ich 
analizie i ocenie zostały zawarte umowy z trzema klubami sportowymi działającymi na 
terenie gminy, Kołem Gospodyń Wiejskich oraz Chorągwią Kujawsko-Pomorską Związku 
Harcerstwa Polskiego;   
– umorzenia naleŜności z tytułu czynszu za najem lokalu mieszkalnego – kwota umorzenia 
1364,74 za lokal nr 5 w Dąbrowie Wielkiej po zmarłym Panu Ryszardzie Jareckim; 
– sześć z zakresu budŜetu i finansów: 
1) z dnia 5 maja br. – zmiany zarządzenia nr 2/08 z dnia 14 stycznia 2008 r. dotyczącego 
przekazania jednostkom organizacyjnym Gminy Nowa Wieś Wielka informacji o 
ostatecznych kwotach dochodów i wydatków budŜetowych, o wysokości dotacji i wpłat do 
budŜetu Gminy w 2008 r. oraz ustalenia planu finansowego Urzędu Gminy Nowa Wieś 
Wielka na 2008r., 
2) z dnia 5 maja br. – podania do publicznej wiadomości kwartalnej informacji o wykonaniu 
budŜetu gminy za pierwszy kwartał 2008 r., 
3) z dnia 7 maja br. – zmiany zarządzenia Nr 48/06 z dnia 17 lipca 2006 r. w sprawie 
sporządzania skonsolidowanego bilansu Gminy Nowa Wieś Wielka; 
4) z dnia 9 i 27 maja br. – wprowadzania zmian do budŜetu gminy na 2008 r. wynikających z 
przyznanych dotacji; 
5)  z dnia 21 maja br. – ewidencji i sporządzania sprawozdań budŜetowych Rb-WS w zakresie 
wydatków strukturalnych ponoszonych przez jednostkę budŜetową Urząd Gminy Nowa Wieś 
Wielka oraz jednostki organizacyjne Gminy Nowa Wieś Wielka;  
– cztery w sprawie zatwierdzenia rocznych sprawozdań finansowych za rok 2007: 
1) z dnia 7 maja br. – zatwierdzenia sprawozdania Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej 
Wsi Wielkiej, Gminnego Ośrodka Kultury w Nowej Wsi Wielkiej oraz Gminnej Biblioteki w 
Nowej Wsi Wielkiej; 
2) z dnia 21 maja br. – Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej;   
– dwa dotyczące Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej: 
1) z dnia 7 maja br. – zmiany w regulaminie organizacyjnym; 
2) z dnia 9 maja br. – upowaŜnienia kierownika do wydawania, w imieniu Wójta, decyzji 
administracyjnych, postanowień, zaświadczeń, pism i prowadzenia postępowań w 
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indywidualnych sprawach z zakresu świadczeń opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 
publicznych;  
– trzy dotyczące oświaty: 
1) z dnia 8 i 9 maja br. – nałoŜenia na nauczycieli obowiązku podjęcia pracy – na wnioski 
dyrektorów: Szkoły Podstawowej w Brzozie, Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej, 
Gimnazjum w Nowej Wsi Wielkiej – nałoŜono na nauczycieli pracujących w tych szkołach, 
którym brakuje godzin do pełnego etatu, obowiązek podjęcia pracy w innych szkołach; i tak 
w przypadku Szkoły Podstawowej w Brzozie – Gimnazjum w Brzozie, w przypadku Szkoły 
Podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej – Gimnazjum w Nowej Wsi Wielkiej, w przypadku 
Gimnazjum w Nowej Wsi Wielkiej – Szkoła Podstawowa w Nowej Wsi Wielkiej, 
2) z dnia 2 czerwca br. – powołania Kapituły Nagrody Wójta dla najlepszego absolwenta 
szkoły podstawowej i gimnazjum Gminy Nowa Wieś Wielka – posiedzenie Kapituły 
zaplanowano na dzień 17 czerwca br.  
Zarządzenia jako kierownika Urzędu Gminy dotyczyły: 
– trzy powołania komisji przetargowych do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o 
udzielenie zamówienia publicznego: 
1) z dnia 30 kwietnia br. – na opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowych 
budowy sieci wodociągowych i  kanalizacyjnych w Gminie Nowa Wieś Wielka; 
2) z dnia 26 maja br. – na termomodernizację budynku Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi 
Wielkiej; 
3) z dnia 3 czerwca br. – na dostawę i wymianę okien PCV i drzwi aluminiowych budynku 
Gimnazjum oraz drzwi aluminiowych budynku Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Nowej Wsi Wielkiej;  
– uniewaŜnienia postępowania o udzieleniu zamówienia publicznego na opracowanie 
dokumentacji projektowo-kosztorysowych budowy sieci wodociągowych i kanalizacyjnych w 
Gminie Nowa Wieś Wielka. W związku z niezłoŜeniem Ŝadnej oferty niepodlegającej 
odrzuceniu, uniewaŜniono postępowanie w części 1, 2 i 3 dotyczącej opracowania 
dokumentacji projektowo-kosztorysowej w branŜy instalacyjnej związanej z budową sieci 
wodociągowej Prądocin-Dobromierz, z budową kolektora Prądocin-Brzoza, z kanalizacją 
sanitarną w miejscowościach Prądocin i Chmielniki, z budową sieci wodociągowej 
Januszkowo-Północ oraz budową sieci wodociągowej Tarkowo Dolne-Nowa Wioska. 
UniewaŜniono takŜe postępowanie w części 4 – budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej 
w Nowej Wsi Wielkiej w ulicach:  Aleja Pokoju i Dworcowa, gdyŜ cena najkorzystniejszej 
oferty przewyŜszała kwotę, która była przeznaczona na sfinansowanie zadania – Wyjaśnienia 
dotyczące tego przetargu oraz zamierzenia związane z realizacją tej inwestycji przedstawił 
Pan Sławomir Silecki – Kierownik Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury 
Komunalnej; 
– zatwierdzenia postępowania na budowę sieci wodociągowej Prądocin-Brzoza, przetarg 
wygrał Zakład Geologiczno-Wiertniczy i Wodno-Kanalizacyjny „KEMPEX” Edmund  
Kępski z Jabłonowa Pomorskiego z ceną brutto 664.647,74 zł; 
- dwa związane z pracą Urzędu Gminy:  
1) ustalenia regulaminu nagradzania pracowników za szczególne osiągnięcia w pracy 
zawodowej; 
2) wprowadzenia instrukcji archiwalnej określającej organizację i zakres działania archiwum 
zakładowego oraz zasady i tryb postępowania z dokumentacją.      
<Sprawozdanie z wydanych zarządzeń stanowi załącznik do protokołu>. 
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje, o działaniach w okresie od 29 kwietnia do 
16 czerwca 2008 r. W wymienionym okresie Wójt uczestniczył: 
- 26 maja br. w spotkaniu z Kujawsko-Pomorskim Kuratorem Oświaty Panią Iwoną 
Waszkiewicz, 
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- 29 i 30 maja br. w spotkaniach z wizytatorami Kujawsko-Pomorskiego Kuratorium Oświaty 
w sprawie projektów organizacyjnych przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów na rok 
szkolny 2008/2009, 
- 29 maja br. – z Panią BoŜeną Katarzyną Napierała oraz Panem Sławomirem Facem – w 
spotkaniu z przedstawicielami Rad Sołeckich Brzozy, Jakubowa, Olimpina oraz Prądocina w 
celu omówienia moŜliwości pozyskania funduszy na rozwój obszarów wiejskich, 
- 1 czerwca br. w uroczystości nadania imienia ks. Jana Twardowskiego Szkole Podstawowej 
w Przyłękach, oraz w spotkaniu, w którym brał udział takŜe Pan Waldemar Owczarzak, 
z ordynariuszem diecezji bydgoskiej Jego Eminencją ks. Biskupem Janem Tyrawą, oraz w 
obchodach Dnia Dziecka na terenie Brzozy i Nowej Wsi Wielkiej, 
- 3 czerwca br. – wspólnie z Panami Przewodniczącymi oraz z liczną reprezentacją Pań i 
Panów Radnych, Panów Sołtysów, jak równieŜ mieszkańców – w kolejnym spotkaniu w 
ramach Stowarzyszenia „Trzy Doliny”, 
- 6 czerwca br. – razem z Panem Przewodniczącym, Paniami Radnymi: Barbarą Krawiec i 
Wiesławą Kaniasty – w siódmej edycji festiwalu piosenki wakacyjnej „Muzyczny Plecak”, 
- 7 czerwca br. – na zaproszenie ks. Biskupa Jana Tyrawy oraz Prezydenta Miasta 
Bydgoszczy - w wielkiej koncertowej Mszy Papieskiej Wojciecha Mrozka, w  Kościele św. 
Braci Męczenników w Bydgoszczy, w 9 rocznicę pobytu w Bydgoszczy Sługi BoŜego Jana 
Pawła II. 
Na tym Wójt zakończył sprawozdanie. 
 
<Na sesję przybyła radna Pani Agnieszka Karolak, od pkt. 6. w sesji uczestniczyło 15 
radnych> 
 
Ad. 6. Informacja o stanie bezpieczeństwa w Gminie Nowa Wieś Wielka. 
Informację w formie pisemnej otrzymali wszyscy radni wraz z materiałami na sesję. 
- Sprawozdanie Komendanta Miejskiego Policji w Bydgoszczy z działalności w 2007 r. oraz 
Informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu Bydgoskiego 
w 2007 r., 
- Informację Komendanta Miejskiego Państwowej StraŜy PoŜarnej o stanie bezpieczeństwa, 
ochrony przeciwpoŜarowej oraz o zagroŜeniach poŜarowych miasta Bydgoszczy oraz Powiatu 
Bydgoskiego za 2007 r., 
- Informację Komendanta Gminnego Ochrony PrzeciwpoŜarowej o stanie bezpieczeństwa 
poŜarowego i realizacji zadań w zakresie ochrony przeciwpoŜarowej w Gminie Nowa Wieś 
Wielka za 2007 r., 
- Informację o stanie bezpieczeństwa Gminy Nowa Wieś Wielka w zakresie monitoringu 
przygotowaną przez Panią Ewę Chabel – inspektora ds. bezpieczeństwa publicznego, 
- Informację dotycząca bezpieczeństwa publicznego i utrzymania porządku (w zakresie 
ochrony środowiska) przygotowaną przez Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu 
Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej. 
<Informacje stanowią załączniki do protokołu> 
Przewodniczący Rady poprosił o poprowadzenie tego punktu obrad Pana Sławomira 
Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej. 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe ogólne informacje zostały zawarte w informacji pisemnej, 
jednakŜe korzystając z obecności zaproszonych na sesję gości, radni będą mogli zadawać im 
pytania, które pozwolą wyjaśnić wątpliwości, bądź teŜ uszczegółowić informacje zawarte w 
dokumentach przekazanych na sesję. Następnie poprosił o zabranie głosu Pana Podinspektora 
Sławomira Grzegorczyka – p. o. Komendanta Komisariatu Policji Bydgoszcz-WyŜyny. 
Pan Komendant przedstawił zebranym analizę i statystyki zdarzeń oraz interwencji w okresie 
od stycznia do maja 2008 r. w porównaniu do tego samego okresu w roku 2007. Przedstawił 



 8 

równieŜ efektywność działań Policji. Poinformował takŜe o akcjach prewencyjnych 
prowadzonych przez Policję na terenie Gminy, zarówno o zasięgu ogólnokrajowym, 
jak i lokalnym. 
Pan Sławomir Silecki poprosił o zadawanie pytań. 
Radny Pan Maciej Ślesiński zapytał z czego wynika największy spadek liczby patroli w 
Gminie spośród wszystkich gmin Powiatu Bydgoskiego? 
Pan Komendant wyjaśnił, Ŝe wiąŜe się to z brakami kadrowymi, z jakimi boryka się Policja w 
całym kraju, a w szczególności na terenie jednostek funkcjonujących w obszarach wiejskich. 
Radny Pan Maciej Ślesiński zwrócił uwagę, Ŝe na sesji mają być podejmowane uchwały 
dotyczące wsparcia finansowego dla Policji, w tym patroli, i dlatego pyta o korelację pomocy 
finansowej ze strony Gminy ze statystykami.  
Pan Komendant wyjaśnił, Ŝe środki te są przeznaczone na dodatkowe, ponadwymiarowe 
patrole, wspomagane dodatkowo patrolami z terenu Komisariatu WyŜyny. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora zapytał, czy samochód dla Policji, który Gmina dofinansuje 
będzie wykorzystywany wyłącznie na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka? Zapytał równieŜ, 
czy jest moŜliwość zwiększenia intensywności patroli w okolicach miejsc, gdzie sprzedawany 
jest alkohol? Wyjaśnił, Ŝe pytanie to nasuwa się w związku ze skargami na zachowanie osób, 
które spoŜywają alkohol w miejscach niedozwolonych, zachowują się wulgarnie, gorsząc 
swoim zachowaniem mieszkańców, takŜe w okolicy przedszkoli i szkół.  
Pan Komendant zwrócił uwagę na tabor jakim dysponuje Policja w regionie, jak i w całym 
kraju, oraz na przedłuŜające się procedury związane z zakupem duŜej liczby pojazdów 
patrolowych, o czym jest głośno w mediach. Co do zachowań chuligańskich związanych ze 
spoŜywaniem alkoholu, to zwrócił uwagę, Ŝe punkty sprzedaŜy alkoholu istnieją i będą 
istniały, są wydawane koncesje, a Policja moŜe podjąć skuteczne kroki tylko w sytuacji 
przestępstwa dokonanego przez właściciela takiego punktu, jak np. sprzedaŜ alkoholu 
nieletnim. Natomiast skuteczna walka z pijaną chuliganerią w duŜej mierze zaleŜy od 
współpracy mieszkańców z Policją i zgłaszania tego typu zachowań. 
Pan Sławomir Silecki podsumowując zwrócił równieŜ uwagę na problem spoŜywania 
alkoholu w miejscach niedozwolonych, szczególnie w Nowej Wsi Wielkiej przy ul. 
Bydgoskiej oraz na pobliskim skwerze, poprosił równieŜ, aby patrole zaczęły egzekwować od 
kierowców przestrzeganie zakazów zatrzymywania, które są nagminnie łamane, nawet w 
okolicach placówek oświatowych. 
Na koniec Wójt Gminy przypomniał historię nagłośnioną przez media, Ŝe mieszkańcy 
narzekali na nadaktywność miejscowej Policji, i wyjaśnił, Ŝe chciałby doczekać takiej chwili, 
kiedy mieszkańcy Gminy powiedzą, Ŝe Policjanci są wszędzie, a szczególnie w tych 
miejscach, gdzie nie powinno ich zabraknąć.  
Następnie Pan Sławomir Silecki omówił kwestię patrolowania miejscowości Brzoza i 
Olimpin przez firmę ochroniarską AJG-2, a szczególnie budynków i urządzeń infrastruktury 
komunalnej. Poinformował równieŜ o czytnikach zamontowanych przez firmę, przy których 
patrole muszą się meldować o wyznaczonych porach. Poinformował, Ŝe czytniki te firma 
zamontowała we własnym zakresie, a odczyty z tych czytników są przekazywane do Urzędu 
Gminy. Ponadto do publicznej wiadomości zostały podane telefony alarmowe do AJG-2, na 
które moŜna dzwonić w sytuacjach zagroŜenia. Zgodnie z umową odbywają się dwa patrole 
pomiędzy godzinami 22.00 a 06:00. Poinformował równieŜ, ze jest prowadzone postępowanie 
w formie zapytania o cenę na patrolowanie terenu gminy – zapytania wysłano do siedmiu 
firm, i od dnia 1 lipca będzie obowiązywała nowa umowa z firmą, która przedstawi 
najkorzystniejszą ofertę. Następnie poprosił Pana Jerzego Adamczyka – członka zarządu 
AJG-2 o podsumowanie działań firmy na terenie wymienionych miejscowości. 
Pan Jerzy Adamczyk przedstawił i podsumował działania firmy AJG-2. Omówił zasady 
funkcjonowania patroli oraz przedstawił statystyki interwencji. Przypomniał, Ŝe zgodnie z 
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przepisami firma moŜe prowadzić jedynie działania prewencyjne i profilaktyczne, mimo tego 
patrole reagowały na kaŜde wezwanie alarmowe. Wyjaśnił, Ŝe członkowie patroli dysponują 
bronią palną oraz innymi środkami przymusu bezpośredniego. Omówił równieŜ współpracę z 
sołtysami przy organizacji festynów i imprez plenerowych.  
Radny Pan Maciej Ślesiński poinformował, Ŝe otrzymał informację, Ŝe patrol podjeŜdŜając do 
czytnika przy Gimnazjum w Brzozie, podchodzi jedynie do czytnika, następnie wsiada do 
samochodu i odjeŜdŜa, nie obchodząc nawet obiektu dookoła. 
Pan Jerzy Adamczyk podziękował za tę informację. 
Następnie Pan Sławomir Silecki poruszył temat bezpieczeństwa na drogach wojewódzkich na 
terenie Gminy. Wyjaśnił, Ŝe wielokrotnie monitowano o ustawienie znaków ograniczenia 
prędkości oraz znaków zakazu zatrzymywanie szczególnie na ul. Łabiszyńskiej w Brzozie, 
informowano równieŜ o stanie nawierzchni oraz poboczy, ora poruszano sprawę oznakowania 
przejść dla pieszych. Poprosił o przedstawienie tych tematów Pana Romana Stanisławskiego 
Naczelnika Wydziału Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy. 
Pan Roman Stanisławski wyjaśnił, Ŝe podniesione kwestie są istotne z punktu widzenia 
bezpieczeństwa i organizacji ruchu drogowego. Poinformował jednocześnie, Ŝe drogi 
wojewódzkie są w gestii Urzędu Marszałkowskiego i kaŜdorazowo wszelkie inwestycji 
przechodzą całą procedurę w urzędzie. Wyjaśnił, Ŝe sprawy te w kaŜdym przypadku 
rozpatrywane są komisyjnie, a te przedstawione przez Pana Sławomira Sileckiego są juŜ po 
raz czwarty omawiane. Stwierdził, Ŝe często dochodzi do sytuacji wycofywania się Urzędu 
Marszałkowskiego z wcześniej przyjętych ustaleń, co powoduje zmiany priorytetów i 
terminów wykonywania poszczególnych zadań. Wyjaśnił, Ŝe chodzi tu m.in. o brak decyzji 
zatwierdzającej organizację ruchu, gdyŜ z za biurka bez wizji lokalnej stwierdzono w 
urzędzie, Ŝe przy przejściu dla pieszych nie ma pełnego oświetlenia, mimo, Ŝe silna lampa 
oświetleniowa znajduje się w odległości 10 m od przejścia. Omówił równieŜ kwestię 
związaną z wprowadzeniem ograniczeń prędkości na drodze wojewódzkiej, informując, Ŝe 
Urząd Marszałkowski nie zgodził się na ograniczenie prędkości do 40 km/h. Zarząd Dróg 
Wojewódzkich (dalej: ZDW) nie uzyskał równieŜ zgody na wprowadzenie znaków zakazu 
zatrzymywania na ul. Łabiszyńskiej. Poprosił jednocześnie, aby wnioski w tych sprawach 
kierować wyłącznie do Urzędu Marszałkowskiego, gdyŜ ZDW zarządza znakami, stawia je, 
ale niestety nie odpowiada za wydanie zgody na ich ustawienie. Poinformował, Ŝe dla ul. 
Łabiszyńskiej w Brzozie jest przygotowana koncepcja modernizacji, tj. ograniczenie 
szerokości drogi, chodniki, nowa nawierzchnia, choć jednocześnie przyznał, Ŝe cała ta sprawa 
ciągnie się juŜ od co najmniej 8 lat. Wyjaśnił, Ŝe przy modernizacji nawierzchni drogi 
niezbędne jest przygotowanie dokumentacji, określenie kosztów oraz dokonanie niezbędnych 
uzgodnień, tym bardziej, jeŜeli w pasie drogi mają się znaleźć inne urządzenia, np.: 
odwodnienie czy kanalizacja. Wyjaśnił, Ŝe w takiej sytuacji niezbędne jest najpierw 
umiejscowienie tych urządzeń, a dopiero potem modernizacja drogi. Następnie poinformował, 
Ŝe Polskie Koleje Państwowe planują modernizację przejazdu kolejowego w Brzozie, a to 
będzie wiązało się z zamknięciem przejazdu na ul. Łabiszyńskiej na okres ok. 2 tygodni. 
Wyjaśnił, Ŝe ruch cięŜarowy ma zostać skierowany do Łabiszyna poprzez prawie 40 km 
objazd drogami krajowymi i wojewódzkimi, natomiast ZDW zwrócił się do Gminy o 
umoŜliwienie tranzytu samochodów osobowych przez Brzozę ul. Przemysłową. Na koniec 
przyznał, Ŝe zgadza się równieŜ z wnioskami płynącymi z Gminy, Ŝe stan nawierzchni drogi 
wojewódzkiej jest fatalny, zwrócił jednakŜe uwagę, Ŝe do tego przyczynia się równieŜ 
rosnący z roku na rok transport cięŜarowy tą drogą. Potwierdził takŜe, Ŝe stan bezpieczeństwa 
wzdłuŜ drogi wojewódzkiej równieŜ jest niezadowalający. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora poruszył sprawę szybkiej zmiany świateł na skrzyŜowaniu w 
Nowej Wsi Wielkiej oraz niewłaściwie pracującą sygnalizację w Brzozie na skrzyŜowaniu ul. 
Bydgoskiej z ul. Łabiszyńską – Pan Roman Stanisławski wyjaśnił, Ŝe te sprawy leŜą w gestii 
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Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad jako zarządcy tej drogi, natomiast sam 
zaoferował, Ŝe porozmawia w GDDKiA o tej sprawie. 
Pan Waldemar Owczarzak – Sołtys Brzozy – stwierdził, Ŝe o pobocze na ul. Łabiszyńskiej w 
Brzozie gmina stara się juŜ 6 lat, a w związku z wypowiedzią Pan Stanisławskiego rozumie, 
iŜ wnioski w tej sprawie naleŜy kierować do Urzędu Marszałkowskiego, jako instytucji 
zarządzającej środkami na ten cel – Pan Roman Stanisławski odpowiedział, Ŝe to nie do 
końca tak wygląda, gdyŜ gmina musi mieć dokumentację i wykonać w tym miejscu 
odwodnienie, gdyŜ ZDW nie zgodzi się na rozpoczęcie prac modernizujących pobocze, jeŜeli 
później miałoby to wszystko zostać rozebrane pod kanalizację. Wyjaśnił, Ŝe najpierw 
powstaje kanalizacja i dopiero wtedy mogą się rozpocząć prace drogowe. Pan Waldemar 
Owczarzak wyjaśnił, Ŝe chodzi o zwykłe załatanie kilku dziur. Pan Roman Stanisławski 
odpowiedział, Ŝe przejechał tą drogą i nie znalazł Ŝadnych dziur, a deformacje powstają w 
wyniku przejazdu i rozładunku samochodów cięŜarowych. Wyjaśnił, Ŝe instytucją powołaną 
do zapobiegania tego typu zdarzeniom jest Inspekcja Transportu Drogowego, która wie jak 
reagować w sytuacji najeŜdŜania na pobocza i dokonywania tzw. dewastacji drogi. Niestety 
ilość pracowników inspekcji oraz obszar jaki obejmują pozwala im na przyjazd do Brzozy 
jedynie raz na miesiącu. Wyjaśnił, Ŝe w związku z tym plan przewiduje likwidacją poboczy i 
ustawienie krawęŜników z jednoczesnym zwęŜeniem drogi, gdyŜ na obecnej szerokości (11 
metrów) kierowcy ścigają się i wyprzedzają „na trzeciego”, a ponadto taka szerokość drogi, 
przy braku sygnalizacji świetlnej, wielu pieszym utrudnia przejście przez jezdnię lub czyni je 
wielce niebezpiecznym. Pan Sławomir Silecki zauwaŜył, Ŝe naleŜy rozwaŜyć dokładnie 
szerokość drogi, gdyŜ w Nowej Wsi Wielkiej takie zwęŜenie drogi krajowej do 6 metrów w 
połączeniu z wysokimi krawęŜnikami uniemoŜliwia np. karetce pogotowia przejazd między 
samochodami lub ich wyminięcie w czasie porannych i popołudniowych szczytów 
komunikacyjnych. Na podsumowanie stwierdził, Ŝe wobec podniesionych przez Pana 
Stanisławskiego kwestii, gmina będzie zwracać się z odpowiednimi wnioskami i pismami do 
Urzędu Marszałkowskiego. Zapytał równieŜ czy ZDW rozmawiał z GDDKiA w sprawie 
skrzyŜowania drogi krajowej i wojewódzkiej w Brzozie, które po wybudowaniu węzła w 
Stryszku staje się często wręcz nieprzejezdne, szczególnie z kierunku od Bydgoszczy korek 
często dochodzi aŜ do stacji paliw w Stryszku oraz na ul. Łabiszyńskiej z kierunku od 
Łabiszyna. Następnie przedstawił pismo jakie Przewodniczący Rady wystosował do 
Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, które dotyczyło wadliwie działającej 
sygnalizacji świetlnej na skrzyŜowaniu w Nowej Wsi Wielkiej i Brzozie, stanu nawierzchni 
drogi krajowej i całkowitej jej wymiany oraz budowy zatok przystankowych dla autobusów w 
Prądocinie. Pan Roman Stanisławski wyjaśnił, Ŝe równieŜ do ZDW docierają skargi na jakość 
drogi krajowej, sytuację na skrzyŜowaniu w Brzozie, czy światła w Nowej Wsi Wielkiej, 
mimo, Ŝe jest to kompetencja GDDKiA. Wyjaśnił, Ŝe w sprawie skrzyŜowania w Brzozie, 
rozmowy nie są prowadzone, gdyŜ według jego wiedzy GDDKiA nie widzi w tym miejscu 
Ŝadnego problemu, choć ZDW podziela zdanie, Ŝe skrzyŜowanie de facto stało się węzłem 
komunikacyjnym i sytuacja jest tam coraz gorsza.  
Następnie sprawy związane z bezpieczeństwem i ochroną przeciwpoŜarową przedstawił Pan 
Krzysztof Papierski – Komendant Gminny Ochrony PrzeciwpoŜarowej. 
Na zakończenie Pan Roman Stanisławski przedstawił równieŜ, zasady i częstotliwość 
odtwarzania na drogach wojewódzkich oznakowania poziomego. Wyjaśnił, Ŝe środki 
wystarczają na odnawianie oznakowania raz na dwa lata, a wykonuje się je latem, tak aby w 
okresie jesiennym to oznakowanie było najbardziej widoczne.  
Wobec braku pytań zakończono realizację pkt. 6. 
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Ad. 7. Informacja o realizacji wieloletnich programów: 
a) Raport z wykonania zadań Programu Ochrony Środowiska na lata 2004-2007 dla 

Gminy Nowa Wieś Wielka oraz Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno-
weterynaryjnego Gminy Nowa Wieś Wielka. 

Sprawozdanie w formie pisemnej otrzymali wszyscy radni wraz z materiałami na sesję. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Raport z wykonania zadań Programu Ochrony Środowiska na lata 2004-2007 dla Gminy 
Nowa Wieś Wielka oraz Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego 
Gminy Nowa Wieś Wielka przygotowane przez Referat Planowania Przestrzennego, 
Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, a takŜe Informację o stanie bezpieczeństwa 
sanitarnego Powiatu Bydgoskiego przygotowaną przez Państwowego Powiatowego 
Inspektora Sanitarnego w Bydgoszczy. 
b) Wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nowa Wieś 

Wielka na lata 2007-2011. 
Sprawozdanie w formie pisemnej otrzymali wszyscy radni wraz z materiałami na sesję. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Informacja o realizacji Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 
Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2007-2011 przygotowana przez Panią Anitę Wysotę – 
Głównego specjalistę ds. zamówień publicznych, aktywizacji gospodarczej i spraw 
lokalowych. 
Wobec braku pytań do przedstawionych informacji zakończono realizację pkt. 7. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 15-minutową przerwę> 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XX/183/08 z dnia 16 czerwca 2008 r. zmieniającej uchwałę w 
sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2008. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a dodatkowe 
uzupełnienie przed sesją.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis, Skarbnika Gminy, o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis przedstawiła proponowane zmiany do budŜetu Gminy na 2008 r. oraz 
przesunięcia środków pomiędzy działami i paragrafami klasyfikacji budŜetowej prosząc o ich 
uwzględnienie i podjęcie uchwały. 
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 10 czerwca br. przeanalizowała 
proponowane zmiany i wnosi o podjęcie uchwały.  
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/183/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XX/184/08 z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie zaciągnięcia 
w roku 2008 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Remont kanalizacji 
sanitarnej – przepompowni ścieków w Nowej Wsi Wielkiej przy ul. Bydgoskiej ”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, Ŝe wartość 
zadania to kwota 170.000 zł, która zostanie pokryta środkami własnymi w kwocie 34.000 zł 
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oraz poŜyczką w wysokości 136.000 zł. Poinformowała, Ŝe poŜyczka ta jest umarzana do 
wysokości 30% jej wartości. 
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 10 czerwca br. analizowała i pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały, gdyŜ wskazane w niej zadnie jest ujęte w planie 
inwestycyjnym na 2008 r.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/184/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XX/185/08 z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie 
zaciągnięcia w roku 2008 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego 
pn. „Termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, Ŝe wartość 
zadania to kwota 206.100 zł, która zostanie pokryta środkami własnymi w kwocie 36.100 zł 
oraz poŜyczką w wysokości 170.000 zł. Wyjaśniła ponadto, Ŝe w przypadku 
termomodernizacji poŜyczka jest umarzana do wysokości 40% jej wartości. 
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 10 czerwca br. przeanalizowała projekt 
uchwały i wnosi o jej podjęcie, gdyŜ wskazane zadnie inwestycyjne jest ujęte w planie na 
2008 r.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/185/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XX/186/08 z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie 
zaciągnięcia w roku 2008 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa 
sieci wodociągowej Prądocin-Brzoza”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Sławomir Silecki przedstawił projekt uchwały. Wyjaśnił, Ŝe inwestycja, na którą ma być 
zaciągnięta poŜyczka z WFOŚiGW, jest juŜ realizowana przez firmę Kempex. Ponadto 
poinformował, Ŝe na zaciągnięcie tej poŜyczki Gmina otrzymała juŜ promesę. Poinformował, 
Ŝe równieŜ z tej poŜyczki jest moŜliwość uzyskania 30% umorzenia. 
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 10 czerwca br. analogicznie do 
wcześniejszych podjętych uchwał przeanalizowała omawiany projekt i pozytywnie go 
zaopiniowała.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie.  
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Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/186/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XX/187/08 z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie 
przekazania środków finansowych dla policji. (dofinansowanie zakupu samochodu) 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis wyjaśniła, Ŝe podjęcie uchwały umoŜliwi Wójtowi podpisanie 
porozumienia i zawarcie umowy z Komendantem Wojewódzkim Policji w Bydgoszczy na 
współfinansowanie zakupu samochodu dla Policji w kwocie 60 tys. zł, co ma stanowić nie 
więcej niŜ 50% kosztów zakupu auta patrolowego dla Posterunku Policji w Nowej Wsi 
Wielkiej. 
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 10 czerwca br. omawiała projekt tej 
uchwały oraz wszelkie aspekty z tym związane. Temat wzbudził sporo kontrowersji wśród 
radnych. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, ale jednocześnie wniosła o 
zawarcie w porozumieniu i umowie z Policją odpowiednich zapisów gwarantujących 
uŜytkowanie samochodu przez miejscowy posterunek wyłącznie na terenie Gminy. 
Przewodniczący Rady zapytał Pana Podinspektora czy etaty policyjne w Gminie zostaną 
zapełnione, Ŝeby nie okazało się, Ŝe będzie samochód, a nie będzie miał kto nim jeździć. 
Pan Podinspektor Sławomir Grzegorczyk wyjaśnił, Ŝe sytuacja kadrowa w całej Policji jest 
cięŜka, jednocześnie zapewnił, Ŝe samochód zostanie zakupiony na potrzeby Posterunku w 
Nowej Wsi Wielkiej i będzie uŜytkowany wyłącznie na terenie Gminy. Zapewnił równieŜ, Ŝe 
postara się, aby jeszcze w tym kwartale, wakujący etat został zapełniony. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty zapytała czy nie dojdzie do sytuacji, Ŝe zakupiony samochód 
nie będzie wykorzystywany, ze względu na koszty jego obsługi i eksploatacji, oraz czy nie 
dojdzie do sytuacji, Ŝe gmina będzie musiała dofinansowywać zakup paliwa do tego auta? 
Pan Podinspektor Sławomir Grzegorczyk zapewnił, Ŝe nie dojdzie do takiej sytuacji.  
Radny Pan Kazimierz Oskwarek zapytał jak wygląda sprawa z szumną akcją odbierania 
samochodów nietrzeźwym kierowcom, gdyŜ Policja miała posiadać aut pod dostatkiem i 
jeszcze na tym zarabiać, a ostatnio cała sprawa przycichła?  
Pan Podinspektor Sławomir Grzegorczyk wyjaśnił, Ŝe mimo zasadnych załoŜeń tej akcji, to 
nie poszły za tym odpowiednie przepisy i unormowania prawne. Spowodowało to szybkie 
zapełnianie parkingów samochodami skonfiskowanymi na poczet grzywien i odszkodowań, 
ale w efekcie doszło teŜ do wzrostu kosztów ponoszonych przez Policję za holowanie 
i parkowanie tych aut, gdyŜ parkingów policyjnych nie wystarczyło i trzeba było wspomagać 
się prywatnymi. Ponadto długo trwają procedury i procesy o przepadek mienia ruchomego, 
a koszty rosną. W związku z tym teraz juŜ tego się nie wykonuje, a samochody są wydawane 
najbliŜszej rodzinie, z zastrzeŜeniem zakazu ich wykorzystywania w ruchu drogowym, 
moŜliwości zbycia lub wynajęcia. 
Na koniec Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe pieniądze zostaną przekazane dopiero po podpisaniu 
porozumienia i umowy, w momencie kiedy dojdzie do rozstrzygnięcia przetargu na zakup 
przedmiotowego samochodu.   
Wobec braku dalszych pytań do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/187/08 w powyŜszej 
sprawie. 
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Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XX/188/08 z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie 
przekazania środków finansowych dla policji. (dofinansowanie patroli) 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis wyjaśniła, Ŝe podjęcie uchwały umoŜliwi Wójtowi podpisanie 
porozumienia i zawarcie umowy na dodatkowe patrole na terenie Gminy. Na dofinansowanie 
gmina przeznaczy 7 tys. zł. 
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 10 czerwca br. omawiała projekt tej 
uchwały i pozytywnie go zaopiniowała, wnosząc jednocześnie, aby patrole zostały wzmoŜone 
w porze wieczorowo-nocnej. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/188/08 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XX/189/08 z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie wyraŜenia 
opinii o lokalizacji ośrodka gier (punktu gier na automatach o niskich wygranych) w 
Dziemionnie przy ul. Malinowej 15. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe uchwała stanowi formalny element procedury związanej z 
uzyskaniem przez zainteresowanego zezwolenie na utworzenie takiego punktu. Proponowana 
lokalizacja jest zgodna z wymogami przepisów prawa, wobec czego nie ma przeszkód do 
podjęcia takiej uchwały.  
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – wyjaśniła, Ŝe wobec wyŜej przedstawionej 
argumentacji komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.    
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/189/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XX/190/08 z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie ustalenia 
sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę i zasad zwrotu wydatków osobom do tego 
uprawnionym. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały. 
Pani GraŜyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, Ŝe obowiązek sprawienia pogrzebu z mocy ustawy 
spoczywa na gminie, natomiast sama uchwała precyzuje sposób realizacji tego obowiązku 
przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. 
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – wyjaśniła, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała 
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projekt uchwały i wyraziła nadzieję, Ŝe nie będzie trzeba zbyt często odwoływać się do jej 
zapisów.    
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/190/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XX/191/08 z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie 
wyłapywania bezdomnych zwierząt oraz dalszego postępowania z nimi. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe uchwała dotyczy spraw, które na terenie Gminy 
są realizowane juŜ od 2000 r., ale cała procedura wymagała doprecyzowania i uregulowania. 
Poinformował, Ŝe jej projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatowy Inspektorat 
Weterynarii w Bydgoszczy (pismo z dnia 15 kwietnia 2008 r. – znak: PIWet: 060/15/08) 
oraz Ogólnopolskie Towarzystwo Ochrony Zwierząt – ANIMALS (pismo z dnia 25 kwietnia 
2008 r.).  
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – wyjaśniła, Ŝe komisja jest zadowolona z 
przygotowywania tego typu uchwał, choć z ich realizacją są czasem problemy, niemniej 
pozytywnie zaopiniowała projekt.     
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/191/08 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XX/192/08 z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
„Januszkowo I”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe teren który ma być objęty miejscowym planem 
zagospodarowania przestrzennego, jest w ostatnim czasie obiektem zainteresowania 
właścicieli nieruchomości oraz potencjalnych inwestorów. Następnie na fotografiach 
przedstawił teren przeznaczony do objęcia m.p.z.p i wyjaśnił, Ŝe na tym obszarze juŜ 
trzykrotnie były wydawane warunki zabudowy. Poinformował, Ŝe pojawiają się jednak 
wątpliwości czy te warunki są kompatybilne, a w związku z tym jedynym rozwiązaniem, 
które pozwoli uniknąć błędów jest opracowanie m.p.z.p. Obszar, który obejmie m.p.z.p. to ok. 
24 ha gruntu w Sołectwie Januszkowo. W m.p.z.p. zostaną określone prawidłowe szerokości 
dróg, zakres podziału na nieruchomości oraz rodzaj zabudowy.  
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały.   
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Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/192/08 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr XX/193/08 z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie ustalenia 
opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa  
Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję oraz nową wersję przed 
sesją.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Lila Górna wyjaśniła, Ŝe zmiana stawek opłat jest efektem juŜ zeszłorocznych ustaleń i 
zostały one przygotowane zgodnie z wnioskiem Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz 
ustalone w uzgodnieniu z dyrektorami przedszkoli. Stawki zostały podniesione o 10 zł 
miesięcznie, a wynika to ze znacznego wzrostu cen mediów i kosztów osobowych w ciągu 
2007  i bieŜącego roku.  
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – 
poinformowała, Ŝe komisja opowiada się za przedstawionymi stawkami opłat, wyjaśniła, Ŝe 
nowa wersja projektu uchwały to efekt wniosków komisji o doprecyzowanie zapisów 
dotyczących szczegółów odpłatności za pobyt dzieci w przedszkolach. Komisja pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały.    
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/193/08 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 19. Podjęcie uchwały Nr XX/194/08 z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie wyraŜenia 
zgody na nabycie w drodze umowy darowizny części nieruchomości w Brzozie.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe uchwała dotyczy gruntu znajdującego się pod 
planowanym do odbudowy i rekonstrukcji pomnikiem Powstańców Wielkopolskich w 
Brzozie, który jest własnością Kurii Biskupiej. Gmina otrzymała zapewnienie, Ŝe grunt ten 
zostanie przekazany w formie darowizny, stąd teŜ projekt tej uchwały. Teren ujęty w uchwale 
został przedstawiony radnym równieŜ na fotografiach. Wyjaśnił, Ŝe w przypadku podjęcia 
uchwały teren mógłby zostać przejęty aktem notarialnym około 15 lipca br.  
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja nie widzi przeciwwskazań i wnosi o 
podjęcie uchwały.   
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/194/08 w powyŜszej 
sprawie.  
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Wójt Gminy podziękował radnym za podjęcie wszystkich uchwał, z których jedne są bardzo 
waŜne i istotne, a drugie obejmują drobne sprawy, ale z punktu widzenia prawa niezbędne do 
unormowania. 
Pan Podinspektor Sławomir Grzegorczyk – p. o. Komendanta Komisariatu Policji Bydgoszcz-
WyŜyny – podziękował radnym za podjęcie dwóch uchwał dotyczących wsparcia dla Policji i 
zapewnił, Ŝe ich zapisy będą realizowane wyłącznie na terenie Gminy. 
 <Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę. Sesję, po uzgodnieniu z 
Przewodniczącym Rady opuścili radni Pani Agnieszka Karolak i Pan Roman Zarecki. 
Od pkt. 20. w sesji uczestniczyło 13 radnych> 
 
Ad. 20. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Przewodniczący Rady poprosił radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 
śadnych interpelacji, zapytań lub wniosków nie zgłoszono.  
Wobec braku zgłoszeń zakończono realizację pkt. 20. porządku obrad. 
 
Ad. 21. Wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady poprosił sołtysów oraz mieszkańców o zabieranie głosu i zgłaszanie 
wniosków.  
Sołtys Kolankowa – Tadeusz Dembiński – w imieniu swoim i mieszkańców podziękował za 
połoŜenie na części drogi w Kolankowie dywanika asfaltowego, i poprosił o jego 
pociągnięcie, aŜ do drogi krajowej. Jednocześnie zwrócił uwagę, Ŝe na nowo połoŜonym 
asfalcie wzrosły prędkości osiągane przez kierowców i stało się trochę mniej bezpiecznie, 
szczególnie w okolicy skrzyŜowania, gdzie widoczność zasłania rozrastający się bez.  
Na tym zakończono realizację pkt. 21. porządku obrad. 
 
Ad. 22 Sprawy róŜne. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Kazimierza Oskwarka o zaprezentowanie medali, które 
zdobyli zawodnicy w czasie XIII Igrzysk Olimpijskich Sportowców Wiejskich „Pekin 2008” 
w Jabłonowie Pomorskim, a następnie poprosił Pana Piotra Łęgowskiego o przedstawienie 
korespondencji. 
Pan Piotr Łęgowski poinformował, Ŝe Przewodniczący Rady wystosował pismo do 
Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, o którym wspominał juŜ wcześniej Pan 
Sławomir Silecki i przedstawił jego treść (oryginał pisma znajduje się w dokumentacji 
Przewodniczącego Rady).  Przedstawił równieŜ treść pisma wystosowanego przez Wójta do 
ks. Biskupa Jana Tyrawy, dotyczącego odbudowy pomnika Powstańców Wielkopolskich w 
Brzozie i związanej z tym sprawy pozwolenia właściciela gruntu na dysponowanie gruntem 
pod wykonanie tej budowli. Ponadto Przewodniczący Rady udzielił odpowiedzi na wniosek 
Państwa Heleny i Kazimierza Oskwarek dotyczący ustalenia własności gruntu, oraz przekazał 
wniosek Pana Andrzeja Wójcika, właściciela firmy Cerber, dotyczący moŜliwości 
uŜytkowania sprzętu motorowodnego na akwenie Jeziora Jezuickiego, do właściwej komisji 
Rady Gminy celem zajęcia przez nią stanowiska. Poinformował równieŜ, Ŝe zgodnie z 
Ŝyczeniem radnego Pana Romana Zareckiego, Wójt Gminy udzielił pisemnej odpowiedzi na 
jego interpelację złoŜoną na sesji w dniu 29 kwietnia 2008 r. 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe wpłynęły do niego podziękowania dla władz Gminy od 
organizatorów VII edycji festiwalu „Muzyczny Plecak”, następnie zwrócił się o moŜliwość 
wcześniejszego opuszczenia obrad sesji ze względu na zaplanowane na godz. 1800 spotkanie 
słuŜbowe w Bydgoszczy.  
Następnie Pan Kazimierz Oskwarek przedstawił szczegółowo przebieg XIII Igrzysk 
Olimpijskich Sportowców Wiejskich „Pekin 2008” w Jabłonowie Pomorskim. Poinformował 
takŜe o dobrej organizacji Igrzysk, oraz o przeprowadzonej kontroli z Chin, jako Ŝe nazwa 
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Igrzysk – „Pekin 2008” jest znakiem, którego właścicielem jest ChRLD. Ponadto Pan 
Kazimierz Oskwarek zwrócił się w imieniu młodzieŜy uczestniczącej w zawodach, o 
moŜliwość przekazania im koszulek z emblematami Gminy, w których występowali, tak by 
mogli promować gminę takŜe podczas innych imprez sportowych. 
Pan Waldemar Michniewicz – radny i Sołtys Prądocina – przedstawił informacje na temat 
„Sołtysiady” – pierwszej edycji turnieju sołectw – która odbyła się w Prądocinie. 
Podziękował jednocześnie za pomoc Panu Waldemarowi Owczarzakowi (Sołtysowi Brzozy i 
prezesowi koła LOK), Panu Jackowi Puszka (Dyrektorowi ZGK), Panu Sławomirowi Facowi 
(Wiceprzewodniczącemu Rady), Panu Czesławowi Pachutowi (Sołtysowi Nowej Wsi 
Wielkiej za wsparcie finansowe), Środowiskowemu Domowi Samopomocy za sprawiedliwe 
sędziowanie oraz Panu Włodzimierzowi Tomczakowi (Dyrektorowi GOK) za sprawne 
prowadzenie imprezy. Pierwsze miejsce zajęła Brzoza, drugie – Prądocin, trzecie – Nowa 
Wieś Wielka. W „Sołtysiadzie” udział wzięło 7 sołectw i na przyszły rok zaplanowano jej 
kolejną edycję równieŜ w Prądocinie. 
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił wyniki sprawdzianów klas szóstych szkół 
podstawowych i egzaminów klas trzecich gimnazjów na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 
układzie tabelarycznym. Wyniki zostały zestawione latami dla poszczególnych typów szkół w 
porównaniu do średnich wyników sprawdzianów i egzaminów z terenu powiatu, 
województwa i kraju. Dodatkowo wyniki egzaminów gimnazjalnych zostały podzielone na 
część humanistyczną i matematyczno-przyrodniczą. Przedstawiając materiał, który stanowi 
załącznik do protokołu, wskazał na dość równy poziom w szkołach podstawowych, powyŜej 
średniej wojewódzkiej, utrzymujący się co roku. Zwrócił równieŜ uwagę wzrost średnich 
wyników gimnazjów z terenu Gminy w 2008 r., a szczególnie gimnazjum w Nowej Wsi 
Wielkiej, co jest odwróceniem dotychczasowej tendencji spadkowej z ostatnich lat – materiał 
stanowi załącznik do protokołu.     
Na tym zakończono realizację pkt. 22. porządku obrad. 
 
Ad. 23. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XX sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka.  
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad    
 
Piotr Łęgowski   Kazimierz Oskwarek   


